Garé ndérkombétare Kengur 2014

Klasa e 6 dhe 7

Secila nga detyrat prej 1 deri tek 10 vierésohet me 3 piké

1. Kaltrina i radhiti kartat né t€ cilat ishte shkruar fjala KANGAROO si né
figuré.Disa nga kartat ishin kthyer mbrapsht.Duke e rotulluar shkronjén K dy heré
dhe shkronjén A njé heré ajo i drejtoi ato. Sa rrotullime gjithésej duhet t€ bgjé
Kaltrina né ményré qg ti drejtojé t& gjthé gérmat ?
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(A) 4 (B)5 (©) 6 (D) 7 (E) 8

2. Luli tortén prej 900 gr e ndavi né katér pjesé.Pjesa mé e réndé &shté e réndé sa
tre pjesét e tjera s€ bashku. Sa peshon pjesa mé e madhe ?
(A) 250 gr (B) 300 gr (C) 400gr (D) 450 gr (E) 600 gr

3. Dy unaza plastike njé e bardhé dhe njé blu jané t&€ lidhura njeri
me tjetrin.Luli duke i paré nga pérpara i shiqon si n& figuré. Emili t&
njejtat unaza i shiqon nga mbrapa. Cvaré shiqon ai?
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(A) (B) ©) (D) (E)
4. Teuta mblodhi tre numra treshiféroré por haroi ti shkruajé shifrat e (%7
dhjeceve(shiqo figurén),por e shénoi rezultatin e sakté. 1%3
Sa &shté shuma e shifrave t€ pa shénuara ? %4
A) 0 (B) 1 ) 2 (D) 3 (E) 10 —_—
309

5. Cila &shté diferenca midis numurit mé t€ vogél peséshiféror dhe
numurit mé t&€ madh katérshiféror ?

(A) 1 (B) 10 (C) 1111 (D) 9000 (E) 9900

6. Teuta kishte njé¢ kuadrat letreje
: me perimetér 48 cm KEt€ ajo e ndavi
— né 2 pjesé dhe mbasi i bashkoi formoi
‘ drejtkéndésh.Sa  éshté  perimetri i
drejtkéndéshit?
(A) 24 cm (B) 30 cm (C) 48 cm (D) 60 cm (E) 72 cm

7. Vlora ka 38 fije shkrepse. Me to deshi t€ formonte njé drejtkéndésh dhe njé
katror duke i pé€rdorur t& gjitha fijet. Ajo formoi trekéndésh ku secila brinj€ e tij ka
nga 6 fije shkrepse. Sa fije shkrepse do té keté brinja e katrorit ?

(A)4 (B)5 ()6 (D)7 (E)8

8. Njé gjerdan ka perla t€ bardha dhe perla t€ zeza. Nora do t€ maré 5 perla t&
zeza nga gjerdani. Ajo mund ti maré perlat nga skaji i gjerdanit k&shtu detyrimisht
duhet t& maré dhe perla t€ bardha.Cili éshté numuri minimal i perlave t€ bardha gé
duhet t& heqé ?
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Time

ctart | 9:55 9. Hari Poter mer pjes€ né garé me fluturim me fshesé

after lap 1]10:26 dhe fluturohet pesé rotullime. Koha kur Hari e kalon

after lap 2| 10:54 pikén e fillimit &shté e treguar né tabelg.

Cilin rotullim e pérshkroi né kohén mé t& shkurtér ?
after lap 3| 11:28

after lap 4 | 12:03 (A) mpBUOT (B) BTOPUOT (C) Tperuor

(D) 4eTBpTHOT (E) neTTuoT

after lap 5| 12:32

10. Beni ka oré elktronike q& nuk punon miré.Tre
diodat horizontale t€¢ numrit t& fundit djathas nuk punojné. Beni e pa orén né
momentin kur ai e ndryshoi pamjen si né figuré. Sa éshté ora tani ?

(A) 12:40 (B) 12:42 (C) 12:44 EHBH = EBBH =
(D) 12:47 (E) 12:49 : :
Secila nga detyrat prej 11 deri tek 20 vlerésohet me 4 piké

B 11. Cila pllaké duhet t& shtohet domethéné té€ vendoset né vend té

pikpyetjes,né¢ ményré qé suprina e pjesés sé¢ bardhé té figurés dhe
E!”:’ suprina e pjesés s€ zez€ té jené t& barabarta ?

D? AL BB O D)d (E) ToaneemoxHO

12. Mira dhe Katerina u nis€n nga i njejti vend pér shétitje né parkun e
qytetit.Mira shkoi 1km né veri, pa 2km, pa 4 km né€ jug dhe né fund1 km né
peréndim. Katerina shkoi 1km né& lindje, pa 4 km né jug dhe né€ fund 4 km né

peréndim . Cila duhet t€ jeté marshuta e fundit e Kateringés qé€ ajo t€ arijé né t& njejtin
vend si dhe Mira.

(A) tashmé ariti né€ t€ njejtin vend (B) 1km né veri
(C) 1km né veriperéndim (D) mé shumé se 1 km né veriperndim

(E) 1km né peréndim

13. Né njé kamp veror 7 nxénés hané akullore ¢do dit€, 9 nxénés hané akullore
njé heré né dy dit€,ndérsa nxénésit e mbetur nuk hané akullore.Dije 13 nxénés

héngrén akullore. Sa nxénés do hané sot akullore ?

HE € MO2KHO J1a

(A) 7 (B) 8 9 (D) 10 (E) ce onpepenn

14. Kengurét A,B,C,D dhe E né€ radhén e dhéné rrin€ né tavoling t&
rrumbullakét, né drejtim t€ agrepave t€ sahatit. Kur yilja ra dy c¢ifte kengurésh
komshinj i ndruan vendet. Radhitja e kenguréve mbas ndrimit t&€ vendeve duke
filluar nga kenguri A &shté A,E,B,D,C .

S PmE

Cili kengur nuk e ndéroi vendin ?

(A) A (B) B < C (D) D (E) E
15 Me katér nga pesé pjesét e dhéna mund t€ ndértohet katror. Cila pjesé nuk pérdoret ?
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(A) A (B) B < C (D) D (E) E

16. Nj& numér natyror ka tre shifra. Kur ato shifra i shumézojmé fitohet numri
135. Cili numeér fitohet kur kéto shifra i mbledhim?

(A) 14 (B) 15 (C) 16 (D) 17 (E) 18

17. Né njé restorant ka 16 tavolina. N& disa prej tyre mund t€ ulen sakté 3 mysafirg,

né disa prej tyre mund t€ ulen sakté 4 mysafiré dhe né disa t€ tjera mund t€ ulen sakté
6 mysafiré. N& tavolinat né t& cilat mund t€ ulen 3 dhe 4 mysafiré mund t€ ulen 36

njeréz. N€ restorant mund t€ ulen gjithsej 72 mysafiré. Sa tavolina ka né t& cilat
mund t€ ulen nga 3 mysafiré ?
(A) 4 (B) 5 6 (D)7 (E) 8

18. Pikat A,B,C,D,E dhe F 1 pérkasint€ njejté€s drejtéz. Jepen AF =35,
AC=12, BD=11, CE=12 u DF =16. Sa ésht¢ BE ?
(A) 13 (B) 14 () 15 (D) 16 (E) 17

19. Teuta né tavolin€ kishte njé grumbull me guré. N& qoft€ se ajo i ndan né
grumbuj mé t€ vegjél me nga 3 guré, né fund do t’i ngelen 2 guré. Nése i ndan né
grumbuj me nga 5 guré, né fund do t’i ngelen pérséri 2 guré. Cili &shté numri mé 1
vogél i guréve € ajo duhet t’ia shtojé grumbullit fillestar q& t€ mundet qé
grumbullin e fituar ta ndajé né€ grumbuj me nga 3 guré, pa i ngelur asnjé gur dhe po
ashtu t€ mund ta ndajé né grumbuj me nga 5 guré pa i ngelur asnjé gur.

(A) 3 (B) 1 ) 4 (D) 10 (E) 13

20. Ng faget(anét) e kubit jang& shkruar numrat 1,2,3,4,5, dhe 6 ( né secilén fage nga
njé numér). Faget 1 dhe 6 kané brinjé t€ pérbashkét. Brinjé t& pérbashkét kané edhe
faget 1 dhe 5, faget 1dhe 2 , faget 6 dhe 5, faget 6 dhe 4 dhe faget 6 dhe 2. Cili numér
ndodhet né fagen e cila €sht€ pérballé fages né té cilén &shté shkruar numri 4?7

Wi e e s e

Secila nga detyrat prej 21 deri tek 30 vlerésohet me 5 piké
21. Né figurén majtas €shté dhéné kubi 3x3x3 ,1i
pérbéré nga 27 kube t& vegjel. Sa kube t& vegjel duhet
té largohen né ményré qé shikimi nga e djadhta,shikimi
nga sipér dhe shikimi nga pérpara i trupit t€ fituar t&
jeté si né figurén tjetér ?
(A) 4 (B) 5 ()6 (D) 7 (E)9
22. Diskoxheji né radio l&shonte pesé kéngé dhe ato: kénga A g€ zgjat 3 min, kénga B
g€ zgjat 2 min e 30 sek, kénga C g€ zgjat 2 min, ké€nga D gé zgjat 1min e 30 sek dhe kénga
E gé zgjat 4 min. Ai i léshonte me rradh& A,B,C,D,E njéra pas tjetrés pa pushim. Kur Aida
doli nga shtépia né radio ishte (filloi) kénga C. Vetém njé oré ishte né
1 3 | shoping dhe u kthye né shtépi. Cila kéng€ ishte né radio né até moment?
(A) A (B) B (OFe (D) D (E) E
23. Katerina numrat nga 1deri n€ 9 i shkruante né skemén katrore
3x3 si né figuré ¢do numur né njé katror t€ vogél. Né fillim ajo i
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shkrojti numrat nga 1 deri n€ 4 si né figur€. Pé&r numrin 5 shuma e numrave fqinjé
gshté 9 (fqinj jan€ numrat e shkrojtur né€ katror me brinjé t& pérbashkét) .

Sa €shté shuma e numrave gé€ jané fqinj me numrin 6 ?

(A) 14 (B) 15 (C) 17 (D) 28 (E) 29

24. Pemét(drurét) rriten vetém né anén e PARKUT AVENIJA. Jané mbjellé 60
pemé gjithsej. Cdo pemé e dyté éshté javor, ndérsa ¢do pemé e treté &shté ose javor
ose bli. Pemét e tjera jané breza. Sa breza jan€ mbjelle?

(A) 10 (B) 15 (C) 20 (D) 24 (E) 30

25. Njé shirit 1 kuq &sht€ njitur né njé kub plastik té
tejdukshém(shiko figurén). Cila nga figurat e méposhtme nuk &shté
pamja e kubit né drejtim normal t€ fages s€ kubit?

(A) (B) © (D) (E)

26. Mbreti dhe lajmétarét e tij u nisén nga oborri Veror drejt oborrit Diméror duke
Iévizur me shpejtési prej 5 km/h. Cdo oré mbreti dérgonte lajmétar mbrapa drejt oborrit
Veror i cili lévizte me shpejtési prej 10 km/h. Cili €shté intervali kohor midis ¢do dy
lajmétaréve t€ njépasnjéshém g€ arrinin né€ oborrin Veror?

(A) 30 min (B) 60 min (C) 90 min (D) 75 min (E) 120 min

27. N& tabel€ jané shkruar tre numra njéshifror. Teuta i mblodhi dhe fitoi numrin 15
ME pas fshiu njérin nga numrat dhe né€ vendin e tij shkrojti numrin 3. Prodhimi i t& tre
numrave t€ fundit €shté 36 . Cilin numér e fshiu Teuta?

(A)ose 6 ose 7 (B) ose 7 ose 8 (C)numri 6 (D) numri 7 (E) numri 8

28. Lepuri Ben gjaté njé dite ha ose 9 karota , ose 2 lakra, ose 1 lakér dhe 4 karota.
Ndonjé dit€ ai ha vetém bar. Gjaté dhjeté ditéve ai héngri 30 karota dhe 9 lakra.Gjaté
kétyre dhjeté ditéve sa dité ai héngri vetém bar ?

(40 (B) 1 ()2 (D)3 (E) 4

29. Gjyshe Drita kishte 10 nipér. Luli ishte mé 1 vjetri. Njé dit€ ajo véreu qé
nipérit e saj kishin numér t€ ndryshém vitesh. N& qofté se shuma e viteve t€ nipérve
té saj &shté 180, cili &sht€ numri minimal i viteve g€ mund té keté Luli?

(A) 19 (B) 20 (C) 21 (D) 22 (E) 23

30. Skema katrore 5x5 &shté e mbuluar me pllaka t€ vecanta identike midis tyre si

né figuré.Cdo dy pllaka qé€ kané njé ané t€ pérbashkét takohen me t&
njejtén njyré té bardhé ose t€ zezé. Njé ané e njé pllake éshté e
bardhé nése éshté ané e njé trekénéshi t€ bardhé dhe e zez€ nse &shté
ané e njé trekéndshi t€ zi. Perimetri i skemés katrore pérbéhet nga
segmente me gjatési 1. Cili &shté numri mé i vogél i mundshém i
segmenteve t€ zinj t& perimetrit t€ skemés 5x5 mema, e cila mund
té béhet gjaté shtrimit t& saj ?

(A) 4 (B) 5 6 (D)7 (E) 8




